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RG.0012.4.13.2012 

Protokół Nr 13/2012 

z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 12 grudnia 2012 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący p. Łukasz Klapczyński powitał Wójta 

p. Stanisława Mannka, dyrektorów placówek oświatowych, pracowników urzędu oraz 

członków komisji finansowo - gospodarczej. 

 Listy obecności stanowią załącznik do protokołu. Nieobecny radny Dariusz Halasz. 

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 

posiedzeń. Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek posiedzenia . 
1. Otwarcie i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

2. Potrzeby placówek oświatowych w odniesieniu do budżetu Gminy. 

3. Sporządzenie opinii nt. projektu budżetu gminy na 2013 r. 

4. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

 

ad.3.  

Zebrani przystąpili do opracowania opinii o projekcie budżetu na 2013 r. 

Wójt Stanisław Mannek -projekt budżetu na rok 2013 sporządzono poprawnie i racjonalnie po 

stronie dochodów i wydatków.. Radni po jego przeanalizowanie nie wnieśli większych uwag. 

Wygospodarowane przez radnych w trakcie wspólnego posiedzenia 10 tys. zł  można 

przeznaczyć na inny cel niż pierwotnie zaplanowano. Wójt środki te proponuje przeznaczyć 

na działalność sportową ze wskazaniem sekcji piłki siatkowej. Zdaniem  Wójta koszty klubu 

Rzemieślnik znacznie wzrosły w związku z utworzeniem nowej sekcji prosi, aby tego typu 

działania były wcześniej uzgadniane. 

Radny Dach odnosząc się do wypowiedzi Wójta powiedział, że wspomniał wójt o 

uzgodnieniach jakie powinny towarzyszyć przy tworzeniu nowych sekcji. Przypomniał, że 3 

miesiące temu klub sportowy Lubosz awansował do wyższej klasy rozgrywkowej, wówczas 

radny przybył do Wójta i Przewodniczącego Rady z zapytaniem co dalej robić. Wyrażono 

zgodę na przyjęcie awansu po czym zabezpieczono środki. Minęło kilka miesięcy i środków 

na II sezon nie zabezpieczono chociaż uzgodnienia były. Zatem klub nie ma możliwości 

finansowych uczestnictwa w rozgrywkach. W tej sytuacji nie było sensu przyjmowania 

awansu. 

Pan Wójt – odpowiedział, że rozgrywki ligowe odbywają się tylko w sezonie, natomiast 

budżet gminy to wydatki obejmujące cały rok kalendarzowy. Przypomina, że wydatki na 

działalność sportową zaplanowano na poziomie roku 2012 po zwiększeniach w trakcie roku o 

15 tys. zł. Zarząd Klubu musi podejmować różne działania w celu pozyskania dodatkowych 

środków, nie można liczyć, że wszystkie wydatki będzie pokrywała gmina. Przypomina, że w 

2009 r. udało się dzięki pomocy Wójta pozyskać środki zewnętrzne. Należy zdać sobie 

sprawę, że nie ma możliwości przeznaczenia większej puli środków. 

Radny Dach  - trudno bazować i realizować działalność na dotychczasowych  środkach, gdyż 

koszty znacznie wzrosły z tytułu zmiany przepisów dotyczących zwiększenia ilości sędziów. 

Zarząd czyni wszelkie starania w celu pozyskania środków nie tylko na bieżąca działalność, 

ale również czynione są starania o środki na remont szatni. Radny ponowił wniosek ze 

wspólnego posiedzenia komisji w sprawie umniejszenia środków na organizację Dni Ziemi 

Kwileckiej z 40 tys. zł do 20 tys. zł z przeznaczeniem  na działalność klubów. Natomiast 

Kluby Sportowe Rzemieślnik i Zieloni Lubosz zorganizują tą imprezę za pozostałe 20 tys. zł. 
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Wójt – jeżeli impreza gminna ma być tylko po to, aby była to jako zarządzający nie wyraża 

zgody. Tegoroczna impreza połączona z dożynkami była bardzo pozytywnie oceniona przez 

mieszkańców. Zdaniem Wójta przyznane środki na kluby jest wystarczająca. Nie możemy 

patrzeć tylko na kluby, ale na inne działy budżetu np. oświata, gdzie ograniczono wydatki. 

Radny Klapczyński powiedział, że jednorazowe pozyskanie środków z różnych źródeł na 

konkretny cel jest możliwe w małych wysokościach, ale nie na utrzymanie i działalność 

klubów. Popiera wniosek radnego Dacha o zmniejszenie środków na organizacje Dni Ziemi 

Kwileckiej w zamian kluby podejmą się organizacji imprezy. 

Radny Korpik – uważa, że wszyscy winni  odpowiedzieć  na pytanie czy sport w gminie ma 

istnieć i do jakiego momentu ma się rozwijać wraz z określeniem granic finansowania. Czas 

podjąć rozmowy w tym zakresie. Należy pamiętać, że działalność gmina to nie tylko 

wspieranie klubów, to szereg innych zadań niezbędnych do prawidłowego funkcjonowania 

wszystkich dziedzin życia. Analizując bardzo dokładnie projekt budżetu zauważamy, że na 

działalność sportową przekazujemy niemałe pieniądze np. na zakup nagród, strojów, sprzętu, 

wynagrodzenia koordynatorów rozgrywek, organizacje imprez itd. W celu uniknięcia 

nieporozumień i zbędnych dyskusji przedkładania swoich racji należy opracować politykę 

kultury fizycznej i sportu na przykładzie polityki podatkowej i problem sam się rozwiąże. 

Propozycję klubów, co do organizacji imprezy gminnej jest do rozważenia. 

Zdaniem Wójt kluby sportowe mają środki na rozgrywki rundy wiosennej, jeżeli w trakcie 

roku pojawią się problemy podejmiemy rozmowy i przystąpimy do zmian budżetowych. 

Deklaracja w sprawie organizacji Dni Ziemi Kwileckiej jest, ale nie wiemy na jakich 

zasadach i czy propozycja będzie do przyjęcia.  Przed podjęciem decyzji kluby winny 

przedstawić program imprezy. 

Radny Dach jeżeli impreza będzie ogłoszona w ramach konkursu i przyznanej dotacji 

warunki będą określone w umowie. 

Radny Lehmann uważa, że decyzja jest trudna, dobrym znakiem jest współpraca klubów 

o czym wspomniano wcześniej, propozycję organizacji imprezy trzeba przedyskutować. 

Dyrektor Woźna rozwój sportowy rozpoczyna się już w szkole czy przedszkolu członkowie 

klubów to już sportowcy. W szkołach też występują trudności finansowe i nie zawsze dzieci 

czy młodzież mogą skorzystać z udziału w różnych rozgrywkach na szczeblu powiatowym, 

czy wojewódzkim pomimo, że zawodnicy są, ale brak funduszy na transport. Były sytuacje, 

gdzie nauczyciele własnym samochodem na własną odpowiedzialność dojeżdżali z dziećmi 

na turnieje. 

Zabrani dyskutowali nt. wysokości środków na kulturę fizyczną i sport w trakcie dyskusji 

proszono o przeanalizowanie sposobu organizacji Dni Ziemi kwileckiej. 

Zdaniem Wójta jeżeli kluby złożą wniosek o organizację imprezy powrócimy do dyskusji i 

zmian w budżecie 

Radny Dach uważa, że środki w tej sytuacji należy zapisać w paragrafie dotacji. 

Przewodniczący komisji poddał głosowaniu wniosek w sprawie przeznaczenia 10 tys. zł 

Członkowie komisji jednogłośnie (8 głosów „za”) wygospodarowane 10 tys. zł w trakcie 

wspólnego posiedzenia proponują zapisać w dziale kultura fizyczna i sport ze wskazaniem 

działalności sekcji piłki siatkowej 

Innych uwag do projektu budżetu nie wniesiono, członkowie komisji wydali opinie 

pozytywną stosunkiem głosów 7 „za” przy 1”wstrzymującym. 

Radny Korpik poinformował, że po konsultacji ze Skarbnikiem zabezpieczone środki 

w budżecie gminy na organizacje Dni Ziemi Kwilckiej zgodnie z propozycją radnych będą 

wprowadzone do rozdziału 2360 – dotacje. 

Na podstawie wypowiedzi i dyskusji przygotowano opinię komisji. Opinia  stanowi załącznik 

do protokołu. 

 



3 

 

ad.2.  

Potrzeby placówek oświatowych w odniesieniu do budżetu Gminy. 

Zdaniem dyrektorów temat omawiany jest zbyt późno z uwagi na opracowanie, omówienie i 

zaopiniowanie projektu budżetu gmina na rok 2013 r.  

Zastępca Wójta p. Nowicka powiedziała, że przez 15 lat dyrektorem szkoły i wie jak 

przebiegała realizacja budżetu. W latach poprzednich budżety placówek były też 

umniejszane i nie było problemu z ich realizacją. Przykładem jest rok bieżący, gdzie są 

niewykorzystane środki, o których radni będą poinformowani na sesji przy zmianach 

budżetowych na rok bieżący. 

Dyrektor A. Woźna odpowiedziała, że w związku ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej 

placówka nie otrzymała jeszcze faktur za zużytą energię od marca br. Szkoła ma inne 

potrzeby, ale nie na wszystko stać. W trakcie roku wnioskowano o środki na zabezpieczenie 

terenu przy świetlicy- problem ten został rozwiązany. Kolejne potrzeby placówki, o których 

informowano władze gminy dotyczyły: 

- zabezpieczenia i modernizacji najstarszej szkoły 

- remontu w nowej części miedzy innymi wymiana lamp 

- przejęcia pomieszczeń mieszkalne na potrzeby szkoły 

- malowania stołówki, kuchni wraz z zapleczem 

- wymiany wykładziny w sekretariatach i malowanie tych pomieszczeń 

- remont pokoju nauczycielskiego 

- zakupu stolików i krzeseł do nowo wymalowanych sal lekcyjnych 

- zakupu sprzętu i pomocy dydaktycznych 

- zatrudnienia na etacie psychologa szkolnego oraz pracownika gospodarczego 

- zwiększenia ¼ etatu kierownika sali chociaż do ½ etatu 

- zakup komputera do systemu oświaty 

Z informacji wynika, że potrzeby są duże, ale każdy rozumienie, że nie wszystko można 

zrobić. Realizowane są zadania niezbędnego w miarę możliwości finansowych. 

Dyrektor Wrembel – w szkole w Luboszu powiedziała, że każdego roku występują 

oszczędności z różnych względów. 

Rok 2013 może nie dać żadnych oszczędności z uwagi na umniejszenie planowanych 

wydatków. Mimo potrzeb pani dyrektor ma nadzieję, że środków nie zabraknie na 

podstawowe funkcjonowanie. 

Szkoła w Luboszu wymaga: 

- remontu dachu poprzez docieplenie stropu (decyzja od 2010 r.) 

- remontu schodów kuchennych 

- zmniejszenia schodów – wejścia do przedszkola wraz z odprowadzeniem wód opadowych 

- elewacji zewnętrznej wraz z ociepleniem budynku. 

Ponadto w 2014 r. wchodzi w życie wymóg ustawowy zobowiązujący do korzystania przez 

jedno dzieci z komputera w trakcie zajęć. Zachodzi też potrzeba wymiany komputerów 

z uwagi na częste awarie. 

Dyrektor Przedszkola p. Jasińska przedszkole wymaga remontu dachu, potrzebne jest także 

utwardzenie terenu poprzez położenie pozbruku. 

Pani Nowicka po wysłuchaniu potrzeb placówek oświatowych odpowiedziała, że w 

budżecie roku 2013 ujęte zadania niezbędne do prawidłowego funkcjonowania nie 

uwzględniono środków na remont czy wypoczynek. Jeżeli w trakcie roku pojawią się 

możliwości finansowe tematy te zostaną przedyskutowane. Zdaniem p. Nowickiej 

najlepszym rozwiązaniem do prawidłowego funkcjonowania byłoby określenie priorytetów i 

kierunków działania na przyszłość. 
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Kontynuując pan Wójt częściowo odniosła się do potrzeb placówek i możliwości 

finansowych samorządu. Nawiązała do informacji o stanie oświaty w gminie i powiedziała, 

że z raportu wynika co jest bolączką gminy. 

 

ad.4.  

Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekty uchwał w sprawie: 

-  przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 

Kwilcz na 2013 rok 

-  zmieniająca uchwałę w sprawie określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawa ustalenia 

kwoty dotacji na działalność CIS stworzonego przez organizacje pozarządowe, 

-  przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kwilcz”.  

-  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia 

stawki takiej opłaty oraz stawki za pojemnik o określonej pojemności 

-  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi 

- ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właścicieli nieruchomości.  

- nieodpłatnego przejęcia działki zabudowanej budynkami mieszkalnymi, 

- Statutu GOPS 

- określenia zasad korzystania z przystanków 

- zmian w budżecie gminy na 2012 r. 

zostaną dopracowane i przesłane radnym przed sesją. 

 

Radny Wróblewski poprosił o dowiezienie  przez ZOMS pisaku do Kutrnatowic w okolice 

sklepu. 

 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 15
20

. 

 

Protokołowała:       Przewodniczący posiedzenia 

 

Grażyna Piątkowska                                                                 Łukasz Klapczyński 

 
 

 

 


